

В Акмолинской области проводятся противопаводковые работы в пристоличных регионах

В пристоличных регионах Акмолинской области в усиленном режиме продолжается работа по откачке талых вод, передает управление внутренней политики.

Находящиеся в непосредственной близости столицы села Целиноградского района находятся в зоне повышенного риска подтопления.

На борьбу со стихией направлены имеющиеся силы и средства местных властей и департамента по чрезвычайным ситуациям.

С начала активного таяния снега в Целиноградском районе откачено порядка 200 тысяч кубометров воды.

По словам акима Целиноградского района Бахытбека Оспанбекова, работы ведутся в круглосуточном режиме.

«Создан районный оперативный Штаб по безаварийному пропуску паводковых вод, который постоянно ведет наблюдение за таянием снега и течением рек и круглосуточное дежурство, установлены дополнительные посты наблюдения, мобилизована вся имеющаяся в районе техника. Активное участие в ликвидации последствий стихии принимают акимат района и подразделения ДЧС», - рассказал спикер.

Как отметил заместитель начальника департамента по чрезвычайным ситуациям Канат Доспаев, сейчас проходит активная фаза паводка.

«Дополнительные службы департамента прибыли в района 2 апреля. В этот же день приняты работы по обеспечению безаварийного пропуска паводковых вод. В этот момент также в связи с устоявшейся теплой погодой и повышения температурного фона произошло формирование талового стока на полях и 3-4 числа талые воды с полей начали проходить через поселок. По посел-



ку Коянды задействовано 51 человек личного состава МЧС 10 единиц техники и 8 мотопомп. Также по решению министра был привлечен полк Гражданской обороны ВЧ 52859. Совместно с местными исполнительными органами отработываем все заявки, поступающие от населения», - уточнил Канат Доспаев.

Ведутся и работы по откачке талых вод в поселках Талапкер, Караоткель, Коянды, Арайлы, Каражар, Кызылжар, Акмол, Кабанбай батыр, Кызылсуат и Жарлыколь и другие населенные пункты Целиноградского района.

К слову, по информации спасателей затопления жилых домов пока не допущено.

Сельхозтехника в Акмолинской области готова к весенне-полевым работам

Сегодня насущная задача акмолинских аграриев - это своевременное проведение весенне-полевых работ, передает управление внутренней политики.

По информации управления сельского хозяйства и земельных отношений, готовность сельскохозяйственной техники на проведение весенне-полевых работ составляет 100%.

В посевной компании текущего года будут участвовать более 14 тысяч единиц тракторов, более 18 тысяч зерновых сеялок и 1406 высокопроизводительных посевных комплексов.

По словам заместителя руководителя областного ведомства Хасыма Иткусова, применение современной техники позволит обеспечить качество сева, создать основу для модернизации и внедрению в сельскохозяйственное производство элементов точного земледелия.

«Согласно рабочему плану посев зерновых культур по области планируется провести за 20 рабочих дней. Среднесуточная производительность на посевах должна составить не менее 230 тыс. га, при этом посевными комплексами планируется посеять порядка 65% зернового клина», - рассказал спикер.

Благодаря мерам государственной поддержки у предпринимателей есть возможность обновить и приобрести высокотехнологичное оборудование путем инвестиционного субсидирования и субсидирования ставок вознаграждения по лизингу.

Директор крестьянского хозяйства Зерендинского района Анатолий Стрекозин, воспользовавшись господдержкой, обновляет парк техники.

«В прошлом году мы брали в лизинг два трактора и два посевных комплекса. В этом году также приобретаем трактора и посевной комплекс. Нам очень выгодно и эффективно», - поделился предприниматель.

К слову, с начала года приобретено 229 единиц техники - 65 тракторов, 48 комбайнов, 22 посевных комплекса и 94 прочей техники. За 3 года сельхозтоваропроизводителями области приобретено 1288 тракторов, 1029 комбайнов, 248 посевных комплексов.

Мәслихат сессиясында

Бұланды ауданының әкімі Т. Ерсейітовтың қатысуымен, аудандық мәслихаттың хатшысы, АМАНАТ партиясының мүшесі Ш. Құсайыновтың төрағалығымен мәслихаттың кезектен тыс он тоғызыншы сессиясы өтті. Сессияның күн тәртібінде: Бұланды аудандық мәслихатының 2019 жылғы 11 желтоқсандағы № 6С-47/2 «Бұланды ауданының бюджеттік комиссиясының жеке құрамын бекіту туралы» шешіміне өзгерістер енгізу туралы; Ақмола облысының Бұланды аудандық мәслихатының кейбір шешімдерінің күші жойылды деп тану туралы; «Бұланды ауданы мәслихатының аппараты» мемлекеттік мекемесінің Ережесін бекіту туралы; Бұланды ауданының Қоғамдық кеңесінің құрамын бекіту туралы сұрақтар қарастырылып, олар бойынша шешімдер қабылданды.

Өзіміздің ақпарат.

На сессии маслихата

Состоялась внеочередная девятнадцатая сессия маслихата с участием акима Буландынского района Т. Ерсеитова, под председательством секретаря районного маслихата, члена партии АМАНАТ Ш. Кусяинова. Согласно повестке дня на сессии были рассмотрены следующие вопросы: «О внесении изменений в решение Буландынского районного маслихата от 11 декабря 2019 года № 6С-47/2 «Об утверждении персонального состава бюджетной комиссии Буландынского района», «О признании утратившими силу некоторых решений Буландынского районного маслихата Акмолинской области», «Об утверждении Положения о государственном учреждении «Аппарат маслихата Буландынского района», «Об утверждении состава Общественного совета Буландынского района».

По вопросам повестки дня сессии приняты соответствующие решения.

СОБ. ИНФ.

ВНИМАНИЕ, ПАВОДОК!

Буландыское районное управление санитарно-эпидемиологического контроля доводит до сведения населения, что в результате паводка, весной прошлого года, в ряде административных территорий Акмолинской области произошло массовое затопление территорий, в том числе и источников питьевой воды скважин и колодцев. В значительной мере возрос риск заражения населения инфекционными (особенно вирусным гепатитом «А», острыми кишечными инфекциями) и паразитарными болезнями, так как очень велика возможность водного пути передачи. Учитывая ситуацию в прошлом году, акимат района совместно со всеми районными службами и акиматами сельских округов, в сезон паводка 2022 г., прикладывают максимальные усилия по минимизации ущерба от паводка. Определенную работу в преддверии паводка проводит Буландыское районное управление санитарно-эпидемиологического контроля. При управлении создан штаб для предупреждения и противодействия последствиям паводка. Усилен мониторинг слежения за качеством подаваемой питьевой воды, раз в сутки до наступления паводка и 3 раза в сутки в пик паводковой ситуации. Установлено дежурство специалистов управления и лаборатории национального центра экспертизы по Акмолинской области. Дополнительно завезены необходимые реактивы и экспресс-методы, для быстрого проведения лабораторного контроля качества водопроводной воды. Обращаем внимание всех служб причастных к обслуживанию и эксплуатации водопроводных сетей, проявить максимальное внимание водопроводам (контроль качества, хлорирование, максимально не допустить подтопления мест забора воды). Наряду с вышеуказанным Буландыское районное управление санитарно-эпидемиологического контроля призывает население провести ряд простых, но эффективных мер до наступления и при наступлении внештатной ситуации.

НЕОБХОДИМО:

Пить только кипяченую или бутилированную воду;

Не употреблять продукты питания, которые испорчены паводком;

При первых признаках заболевания обратится к врачу;

Очистить подворье от всего мусора;

Соблюдать правила личной гигиены;

Провести работы по уничтожению грызунов.

А. САРСЕКЕЕВ, руководитель санитарно-эпидемиологического отдела БРУСЭК.



ХАЛЫҚАРАЛЫҚ БАЙҚАУДАН БАС ЖҮЛДЕ



Ауданымыздың жас таланты Нұрғиса Елешұлы Нұр-Сұлтан қаласында өткен халықаралық ALASH STAR «Жұлдыздар жарқырайды» өнер байқауында вокал жанры бойынша Бас жүлде иегері атанды. Нұрғиса жақында ғана облыстық ақындар айтысының Бас жүлдесін қанжығасына байлап еді, енді міне халықаралық байқауда топ жарды. Нұрғисаның өнер әлемінде өрге басуы да тегін емес. Ең бірінші әрине қандағы қасиет, кейін «ұяда не көрсен, ұшқанда соны ілесің» деп атам қазақ айтқандай өнерлі отбасында өсіп келе жатқандығы. Алар асуларың, бағындырар белестерің, шығар шыңдарың әлі алда. Жырлай бер, шырқай бер жас талант!

Ж. ЗАНДЫБАЙ.



РЕДАКЦИОННАЯ ПОЧТА

ФОРУМ УЧИТЕЛЕЙ ИСТОРИИ

В городе Кокшетау состоялся форум учителей истории Акмолинской области «Историческое образование в школе. Состояние, проблемы, перспективы». С приветственным и заключительным словом к участникам форума обратился Бейбит Айтымович Жусупов, руководитель управления образования Акмолинской области. Модератором мероприятия выступила Ляззат Сурагановна Курмангалиева, директор УМК управления образования Акмолинской области. Работа форума проходила по четырём секциям: секция №1: «Содержание исторического образования в школе», секция №2 «Оценивание учебных достижений обучающихся на уроках истории», секция №3 «Современные образовательные технологии, использование дифференцированного подхода как средство повышения учебной мотивации обучающихся», секция №4 «Профессиональное мастерство педагога – основа качественного образования». В секционном заседании приняли активное участие семь педагогов Буландынского района. Нурсулу Каримовна Джолтаева, учитель истории школы-гимназии г. Макинск подготовила мастер класс «Зерттеу қызметінің табысты тайм-менеджменті – педагогтің кәсіби өсуінің кепілі». Мероприятие имело содержательную программу, высокий темп и плодотвор-



ный результат в виде сформулированных рекомендаций.
С. АРТЕМЬЕВА, методист районного методического кабинета.

Человек на своем месте

Сегодня общество чаще упрекает местную власть в плохой работе, но мы жители дома №14 по улице Сейфуллина, хотим сказать о работе нашего акима города Макинска Манарбека Болатовича Есенгожина. Его служебную автомашину за день можно увидеть во многих концах нашего города: с раннего утра и до позднего вечера.

Свою работу он, наверное, очень любит и скучной ее не считает, здесь его выручают терпение и умение общаться с людьми, он обладает чувством социальной ответственности, про таких говорят: человек на своем месте. А кроме всего этого его можно назвать – очень обаятельный и привлекательный градоначальник.

А проблема у нас была такая – 20 лет мы ждали отопление, его провели. Большую благодарность мы выражаем акиму района Талгату Аманбаевичу Ерсейтову. Трубы теплотрассы находятся на поверхности, и переход от нашего двора к аптеке оказался очень оживленным местом. Чтобы трубы отопления не деформировались мы обратились к городскому акиму и он устранил эту проблему, правда, не сразу, были еще вопросы, но их качественно решил.

Хочется через районную газету выразить признательность и благодарность нашему городскому акиму и пожелать ему дальнейших успехов в его работе.

Жильцы дома №14 ул. Сейфуллина.

Достойное выступление, заслуженная победа!

В г. Нур-Султан состоялся II Международный вокально-инструментальный конкурс «Grande Mozart» и Буландынский район в нем представили ученики Макинской детской музыкальной школы Илья Филиппьев и Виктор Романико (класс гитара, руководитель – Виктор Васильевич Романико). Также в этом конкурсе принимал участие вокально-инструментальный ансамбль «Импульс» при районном Доме культуры. По результатам конкурса в своих возрастных группах Илья и Виктор заняли первые места, а вокально-инструментальный ансамбль «Импульс» под руководством В. Романико в категории «Профессионал» занял Гран-при!

Участники ансамбля Роман Массеров, Влад Михайлев и Александр Левченко были награждены именными дипломами, а руководителю творческого коллектива Виктору Романико было вручено благодарственное письмо.

Поздравляем земляков с заслуженной победой на Международном конкурсе!

А. АМАНЖОЛОВА.



Предметная олимпиада – 2022

Олимпиадное движение сегодня является одним из актуальных направлений, когда речь идет о работе с одаренными детьми. Участие учащихся в олимпиадах, их победы сегодня рассматриваются одним из критериев оценки деятельности образовательных учреждений, и деятельности педагога. Участие в олимпиадном движении для учащихся, очень важно, так как это способствует их самореализации, расширяет и углубляет знания в определенной предметной области, позволяет определиться с выбором будущей профессии. Олимпиады не только дают ценные материалы для суждения о степени подготовленности учащихся к олимпиадам, но и выявляют наиболее одаренных и подготовленных молодых людей в той или иной предметной области, стимулируют углубленное изучение предмета. Предметная олимпиада среди 9-11 классов – это состязание учащихся, требующее от участников демонстрации знаний и навыков в области одной или нескольких изучаемых дисциплин. Предметная олимпиада состоит из нескольких этапов: школьного, районного, областного и республиканского.

С 23 по 30 марта в городе Кокшетау состоялся областной этап



олимпиады, в котором приняли участие 15 учащихся из школ Буландынского района по предметам: физика, информатика, биология, география, русский язык, казахский язык, английский язык, история и самопознание. Наши ребята достойно боролись среди лучших знатоков школьных предметов со всей Акмолинской области и являются обладателями пяти призовых мест и одной почётной грамоты Управления образования Акмолинской области. Дипломами награждены: Камила Бердікулова, 11 класс, школа-лицей г. Макинск (2 место по предмету самопознание); Максим Ломакин, 10 класс, школа-гимназия г. Макинск (3 место по предмету геогра-



фия); Жансая Жылкайдарова, 10 класс школа-гимназия г. Макинска (3 место по предмету казахский язык); Мәлдiр Алмуханова, 11 класс, Никольская ОШ №1 (3 место по предмету русский язык); Жунусова Лаура, 10 класс, школа-лицей им. Балуана Шолака (3 место по предмету история). Грамотой за высокий результат по предмету русский язык награждена Альбина Ержанова, 10 класс, ОШ №1 г. Макинск. Поздравляем наших призёров и желаем им ещё много побед и наград.

Залогом отличного результата по итогам олимпиады является усиленная подготовка, которая способствует усвоению не только учебного, но и дополнительного материала. Поэтому помимо чествования наших призёров, следует отдать должное их педагогам. Именно благодаря своим учителям ребята увлеклись изучением предметов на столько, что это позволило им достичь отличных результатов в столь сложном соревновании. Благодарим педагогов, за подготовку наших призёров: педагога-психолога школы-лицей г. Макинска Л. К. Ханаеву; учителя географии школы-гимназии г. Макинска И. А. Бубнову; учителя казахского языка школы-гимназии г. Макинск К. К. Ахметову; учителя русского языка Никольской ОШ №1 Е. Е. Шарину; учителя истории школы-лицей им. Б. Шолака Д. М. Кенжебаева; учителя русского языка ОШ №1 г. Макинска В. Кочеватову.

С. АРТЕМЬЕВА, методист РМК РОО.

ВСТРЕЧИ ПРИЯТНЫЕ И ДУШЕВНЫЕ

Наурыз мейрамы принято встречать добрыми делами, благими встречами, потому как этот праздник символизирует гармонию дружбы, единства и добрых взаимоотношений между людьми.

В рамках празднования дня весеннего равноденствия провела канвассинг: встретилась с представителями двух важных сфер: образования и железнодорожной отрасли.

Людмилу Анатольевну Ширинскую в районе знают многие, она ветеран педагогического труда, человек с активной гражданской позицией, неумолимый общественник и лидер общественного мнения. Будучи на заслуженном отдыхе, она является председателем районного Совета матерей, является активным участником ветеранского движения в районе. От природы она наделена прекрасными коммуникативными и организаторскими способностями, любит детей и уважает труд педагогов, потому что знает всю сложность и ответственность данной профессии. Опорой и поддержкой Людмилы Анатольевны являются ее дети и внуки, она считает, что ценности семьи и традиции воспитания должны передаваться из поколения в поколение, а общество должно больше внимания уделять идеологии, формируя личности с высокими моральными качествами.

Ораз Сабырович Кусаинов - заместитель начальника станции Макинск, являющийся уроженцем района, свою трудовую деятельность начал составителем в 1980 году. Усердная и ответ-

ственная служба позволила ему дорасти от дежурного по станции до начальника станции. Любовь к специальности железнодорожника привил Оразу Сабыровичу его дядя, так в семье Кусаиновых сформировалась семейная трудовая династия: дочка Меруерт пошла по стопам отца - работает дежурным по станции Макинск. В Наурыз мейрамы Ораз Сабырович отмечает и свой личный праздник - день весеннего равноденствия является днем его рождения. В этом году ему исполнилось 62 года.

Встреча с людьми труда добавила новые краски в мою депутатскую деятельность, ведь благодаря таким визитам, непринужденной беседе, добрым взаимным пожеланиям происходит духовное обогащение, ведь общение облагораживает и возвышает.

К. МЕНДЫБАЕВА, депутат районного маслихата.



